

29
Января
1936 г.

НАНТЬ-МАНСИ СОР

№ 10
(531)

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окружного, Окр. профсоюз в Самаровском районе ВКП(б) и Самаровск. райисполкома Омской области

Продолжение постановления 2-ой Сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР по докладом председателя ЦИК Союза ССР тов. МОЛОТОВА В. М. и председателя Госплана Союза ССР тов. ЕЖУАКА В. И.

О народно-хозяйственном плане Союза ССР на 1936 г. — четвертый год второй пятилетки *)

Самаровский консервный комбинат продолжает, не сходя с темпов, перевыполнять программу. По утвержденному трестом годовому плану комбинат до жен в январе выработать 275 тысяч банок консервов, а за весь первый квартал—710 тысяч банок. Благодаря стахановским методам работы, уже выработал 680 тысяч банок консервов—248 проц. месячного и 96 проц. квартального плана. Ежедневно комбинат дает в среднем 325 тысяч банок, а в отдельные дни производительность на много превышает 40 тысяч.

Таким образом, комбинат сумел закрепить образцы высокой производительности труда, показанные лучшими стахановцами консервного и других цехов.

Но эти огромные успехи комбината находятся под угрозой, поскольку комбинат, перевыполняя программу, требует значительно большего количества рыбы, чем он получает сейчас. Обеспечить комбинат рыбой, и при том рыбой высшего качества, да еще рыбой из таких водоемов, из которых транспортировка сырья не требует излишних расходов—обязанность наших колхозников.

Готовясь к весенне-летней путине и ведя лов сейчас по льду, колхозы обязаны учитывать это возросшее требование комбината, обязаны учитывать изменение предъявляемых к ним требований под влиянием развития стахановского движения.

Чтобы выполнить с успехом эти требования комбинат колхозы сами должны работать по-стахановски. Мы видели на районном слете лучших ударников—промышленников таких бригадиров рыбацких бригад как тов. Даматов, которые сумели добиться несбыточно высоких результатов именно благодаря тому, что работают они по-стахановски. Исполнять опыт и методы работы этих лучших стахановцев рыбного промысла необходимо для того, чтобы выполнить законное требование стахановцев комбината.

Огромная ответственность ложится на самаровский районский Исполнительный комитет райисполкома впервые увидели стахановцев в рыбном промысле и было бы преступлением, если бы сейчас, после того как слет закончился, они потеряли их из виду. Повседневно следить за работой лучших ударников в ловах, широко внедрять их опыт во все колхозы и бригады единичников—парнейшая задача райисполкома, а также руководящих партийных и советских районных организаций.

Стахановские методы работы должны быть внедрены во все рыбо-овецкие бригады. Только при этом условии нам удастся закрепить и расширить достижения, которых добился комбинат. Только при этом условии широкие массы рыбаков будут быстрее идти к зажиточной, культурной жизни.

развернуть строительство 14 холодильников, 4 фабрик мороженого и 9 кондитерских фабрик, обеспечить пуск 3 сахарных заводов и реконструкцию 6 сахарных заводов, пуск 8 мясокомбинатов, 6 кондитерских фабрик, 2 маслобойных заводов и 2 заводов жировой промышленности.

12. Установить объем капитальных работ по местной промышленности в 930 млн. руб. при финансировании в сумме 827,7 млн. руб. Обязать правительства союзных республик провести реконструкцию заводов трикотажной и обувной промышленности, промышленности стройматериалов, полиграфического оборудования, медицинских инструментов и коммунального оборудования.

II. По сельскому хозяйству

А. ПО ЗЕМЛЕДЕЛИЮ

1. Утвердить прирост валовой продукции сельского хозяйства в 1936 г. на 24,2 проц. против продукции 1935 г., в т. ч. по земледелию 23,6 проц., а по животноводству—26,1 проц.

2. Установить размер посевной площади под урожай 1936 г.

а) всей площади озимых и яровых культур—195,2:0 тыс. га в том числе по совхозам всех систем 16,270 тыс. га, из них совхозам НКСовхозов 8 160 тыс. га, а в колхозах—109,044 тыс. га;

б) зерновых 102 285 тыс. га, в том числе яровых зерновых 64,520 тыс. га, из них в совхозах всех систем 8,440 тыс. га, в совхозах НКСовхозов 8 560 тыс. га, в колхозах—53,909 тыс. га;

в) ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР —10,745 тыс. га.

в том числе:
хлопка 2 015 тыс. га,
льна-долгунца 2 122 " "
сахарной свеклы 1 245 " "
подсолнечника 3,180 " "

г) КОРМОВЫХ КУЛЬТУР —11,860 тыс. га.

3. Установить следующие задания по урожайности с 1 гектара в среднем по Союзу ССР:

по всем зерновым 10,2 цент.
хлопку рощаемую 11,2 " "
хлопу унорощаемую 3,8 " "
льну-долгунцу 3,7 " "
сахарной свекле 204,0 "

а) Начало см. в предыдущем номере — от 25 января.

в том числе:
в совхозах Главсахара 210 " "
по подсолнуху 8,5 " "
табакам 10,2 " "
маорке 16,4 " "
картофлю 116,0 " "

4. Обязать НКЗем СССР обеспечить посев зерновых культур семенами повышенного качества, увеличив посев яровых зерновых сортовыми семенами в колхозах с 18,8 млн. га в 1935 г. до 28 млн. га в 1936 г., посев яровизированными семенами в колхозах увеличить до 4 900 тыс. га.

5. Отличая особо низкую урожайность кукурузы, проса и гречихи, ЦИК СССР обязывает НКЗем, его местные органы, МТС, колхозы и совхозы добиться в 1936 г. решительного перелома в повышении урожайности этих культур.

6. В соответствии с заданиями по посевным площадям и подьему урожайности установить на 1936 г. следующий объем сельскохозяйственной продукции: зерновых культур 6 380 млн пуд.

в том числе:
в колхозах 5,390 " "
в совхозах всех систем 700 " "
Из них: в совхозах

НКСХ 380 " "
хлопка-волокна 40 " "
льна 7,8 млн цент.
сахарной свеклы 251 " "
масгосемени подсолн. 27 " "
табаков 441 тыс цент.
маорки 1 828 " "
картофля 854 млн цент.

7.—Для перехода к правильным севооборотам и борьбы с засоренностью полей увеличить в 1936 г. план вспашки чистых паров по колхозам до 27 415 тыс. га.

8.—Увеличить завоз минеральных удобрений на 1936 г.:
улерфосфата до 1,650 т. т.
фосфоритной муки 685 т. т.
калийных удобр. 300 т. т.
томас-шлака 45 т. т.
азотистых удобрений на 63 проц. против 1935 г.

9.—Организовать в 1936 г. 575 новых машинно-тракторных станций, из них к весне 465 МТС, и довести общее количество машинно-тракторных станций к концу 1936 г. до 4 951. Объем тракторных работ МТС на 1936 г. утвердить в размере 265,5 млн. га условной пахоты (без молотбы).

Утвердить снижение себестоимости тракторных работ МТС не менее чем на 12,5 %

против плана 1935 г., как за счет повышения производительности труда и сокращения накладных расходов, так и за счет уменьшения расхода топлива не менее чем на 8 проц. против нормы 1935 г.

10.—Установить поставку тракторов для сельского хозяйства на 1936 г. в количестве 84 тыс. штук мощностью в 1,933 тыс. л. сил, из них ЧТЗ—23 тыс. шт., СТЗ и ХТЗ—43,8 тыс. шт. и "Универсалов"—17,2 тыс. шт.

11.—Утвердить план завоза комбайнов в МТС на 1936 г. в 51 980 шт., в том числе к уборочной кампании 28 585 шт.

Довести в 1936 г. уборку зерновых и подсолнуха комбайнами в колхозах до 18 500 тыс. га против 6,781 тыс. га в 1935 г.

12.—Довести общее поступление сельско-хозяйственных машин сельскому хозяйству в 1936 г. в ценах 1935 г. до 911 млн. руб., в том числе выпустить 105 тыс. тракторных плуг в, 85,620 культиваторов, 80 тыс. тракторных зерновых сеялок, 9 тыс. хлопковых сеялок, 7 500 свекловичных сеялок, 4 тыс. широкозахватных льногребил, 8 тыс. свеклоподъемников, 10 тыс. сложных молотилок; производство комбайнов довести в 1936 г. до 61 тыс. штук, включая до 1 тыс. сеяверных комбайнов.

Б. ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

1.—утвердить следующий план выращивания молодняка из приплода текущего года на 1936 г.:

жеребят 2,300 тыс. гол.
телят 13 012 " "
свиней 24 500 " "
ягнят и козлят 22,317 " "
2.—Довести общее поголовье скота к концу 1936 г.: лошадей до 17,1 млн. гол.
кр. рог. скота 54,1 " "
коров 21,6 " "
свиней 31,5 " "
овец и коз 62,0 " "

3.—Довести к концу 1936 г. поголовье лошадей в колхозах до 13 080 тыс. голов, поголовье крупного рогатого скота в колхозно-товарных фермах и волон в колхозах до 15 135 тыс. голов, в том числе коров 4 060 тыс. голов, поголовье свиней в колхозно-товарных фермах до 7 300 тыс. голов и овец и коз в

колхозно-товарных фермах до 19 285 тыс. голов.

4. Для оказания помощи колхозникам в обезвреживании скотом установить план продажи колхозникам из скотарии телят—170 тыс. гол., поросят—500 тыс. гол., ягнят—365 тыс. гол.; кроме того из колхозно-товарных ферм телят—250 тыс. голов, поросят—2,750 тыс. гол., ягнят—500 тыс. голов.

Установить план контрактации телят у колхозников и единоличников для бескорневых колхозников в размере—1,300 тыс. голов.

5. В целях дальнейшего укрепления кормовой базы утвердить на 1936 г. план посева озимых трав в размере 6,123 тыс. га и многолетних трав в 3 730 тыс. га, кормовых корнеплодов—1,009 тыс. га и силосных культур—894 тыс. га.

Установить план оставления семенников многолетних трав в количестве 920 тыс. га и план улучшения лугов и пастбищ на площади 9,5 млн. га.

6. В целях дальнейшего улучшения зоотехнического и ветеринарного обслуживания животноводства довести в 1936 г. число зоотехнических участков до 9 тыс., число ветеринарно-врачебных пунктов до 6 тыс., число ветеринарских пунктов до 9 тыс.

7. Объем капитальных работ в сельском хозяйстве определить в сумме—2,633 млн. руб., из них по НКЗем—2,202 млн. руб., по Наркомсовхозов—360 млн. руб.

III. По транспорту и связи

1. Установить размер грузооборота по железнодорожному транспорту в 457 млн. тонн и определять средне-суточную погрузку в размере 78 500 вагонов.

2. Установить средне-суточный пробег товарного паровоза в 269 км., средне-суточный пробег товарного вагона в 143 км., оборот товарного вагона 6,7 суток, коммерческую скорость поездов товарного движения—19 км. в час.

3. Установить рост производительности труда в

Окончание см. на 2 стр.

Окончание постановления 2-й Сессии ЦИК СССР

1936 г. по сравнению с среднегодовой 1935 г. по эксплуатации железных дорог на 8,4 проц., по ремонтным заводам и мастерским на 23 проц. Снижение себестоимости на 1936 г. против среднегодовой 1935 г. установить на 2,6 проц.

4. Эксплуатационную длину железнодорожной сети к концу 1936 г. установить в 84 900 км. (без линий, сдаваемых во временную эксплуатацию), в том числе 1.619 км. электрифицированных железных дорог.

5. Объем капитальных работ по НКПС утвердить в 5.059 млн. руб., в том числе по эксплуатируемой сети—2 006 млн. руб., на новую подвижную состав—950 млн. руб., на строительство новых ж.-д. линий—501 млн. руб., на строительство вторых путей—585 млн. руб. Финансирование капитальных работ НКПС, с учетом снижения стоимости капитальных работ на 11 проц., утвердить в сумме 4.494,9 млн. руб.

Обязать НКПС ввести в эксплуатацию в 1936 г. новые линии протяжением в 880 км., в том числе Караганда—Балхаш—488 км.; вторых путей ввести в эксплуатацию—2.077 км.; электрифицированных линий ввести в эксплуатацию—400 км., в том числе Кандакыш—Алатны—Кировск—114 км. и Гороблагодатская—Чусовская—183 км.

Провести реконструкцию в течение 1936 г. железных дорог в направлениях: Москва—Донбасс через Курск, Донбасс—Кривой Рог, Свердловск—Гороблагодатская, Свердловск—Вгвай. Обеспечить пуск в 1936 г. Улан-Удэнского паровозоремонтного комбината на полную мощность и 4-х вагоноремонтных заводов: Лианозовского, Канашского, Дарницкого и Попельнянского.

6. а) Объем перевозок по водному транспорту установить: по речному—75,6 млн. тн., по морскому—31,6 млн. тонн.

б) Установить протяжение судостроительной сети внутренних водных путей в 98 тыс. км. Обеспечить обводку водных путей эксплуатируемой сети навигационными знаками на протяжении 84 200 км., в том числе освещением—63 300 км.

в) Утвердить объем капитальных работ по водному транспорту в 1.533 млн. руб., в том числе на строительство и подготовку эксплуатации Волга—Москва—Канал—702 млн. руб., а финансирование в сумме 1.364,4 млн. руб.

7. Сеть действующих воздушных линий Гражданского Воздушного Флота на 1936 г. определить в 54 тыс. км. Объем капитальных работ установить в 300 млн. руб., а финансирование—в 267 млн. рублей.

8. Установить объем капитальных работ по Центральному Управлению Дорожного Транспорта НКВД СССР в 650 млн. руб., а финансирование в 578,5 млн. руб.; обязать НКВД приступить к широкому развороту строитель-

ства усовершенствованных автомобильных магистралей.

9. Определить рост работы Народного Комиссариата Связи на 8,3 проц. Объем капитальных работ по Связи утвердить в сумме 400 млн. руб., а финансирование—в 356 млн. руб.

IV. Коммунальное и жилищное хозяйство

1. Утвердить общий объем капитальных работ на жилищное и коммунальное строительство в 4.950 млн. руб., и всех того ассигновать на ремонт жилого фонда исполкомов и жилищной кооперации и простейшие мероприятия по благоустройству—623 млн. руб.

2. Оборудовать заново водопроводом 7 городов, канализацией—11, трамваями—7.

3. В целях коренного улучшения санитарного состояния Днепровского бассейна осуществить строительство районных канализаций в 15 городах и рабочих поселках Донбасса.

V. По товарообороту и производству товаров широкого потребления

1. Установить размер товарной продукции промышленных товаров потребления и потребительских товаров в 1936 г.

а) По государственной промышленности и промышленности Центрального и местных Советов—100 млрд. руб. (в ценах 1926/27 г.);

б) по кустарно-промысловой кооперации в размере 7.283 млн. руб. (в ценах 1932 г.).

2. Установить размер розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли вместе с общественным питанием в действующих розничных ценах в 100 млрд. руб.

3. Обеспечить в 1936 г. дальнейшее снижение розничных цен государственной и кооперативной торговли.

VI. По труду, кадрам и культуре

1. Определить общее количество рабочих и служащих по всему народному хозяйству, управлению и культурному строительству в 25.725 тыс. чел., из них:

по крупной государственной и кооперативной промышленности	— 9.417 тыс. чел.
по предприятиям сельского хозяйства	— 2.753 " "
по всем видам транспорта	— 2.802 " "
по связи	— 343 " "
по торговым предприятиям	— 1.835 " "
по предприятиям общественного питания	— 468 " "
по строительству	— 2.492 " "

2. Установить фонд заработной платы по всему народному хозяйству, управлению и культурному строитель-

ству в 63,4 млрд. рублей против 56,2 млрд. руб. в 1935 г.

3. Общий объем затрат на общественно-культурные нужды населения по бюджету определить в 17 638 млн. руб., что составляет прирост в 33,6 проц. по сравнению с 1935 г.

Установить объем капитальных работ по проведению в сумме 1.278 млн. руб. против 550 млн. руб. в 1935 г. и по здравоохранению 700 млн. руб. против 430 млн. руб. в 1935 г.

4. Годовой бюджет социального страхования рабочих и служащих определить в 8 млрд. руб. против 6,7 млрд. руб. в 1935 г.

5. Определить выпуск контингентов оканчивающих учебных заведения: из ВУЗ'ов и ВТУЗ'ов—85,3 тыс. чел., из техникумов—138,1 тыс. чел., из рабфаков—69,7 тыс. чел., из школ ФЗУ—291,6 тыс. чел.

Народно-хозяйственный план 1936 г.—четвертого года второй пятилетки—обеспечивает значительное усиление политической и хозяйственной мощи нашей страны, дальнейшее укрепление ее технико-экономической независимости и обороноспособности.

О осуществление плана 1936 г. будет объявлено 14 января 1936 г.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР считает, что основой выполнения плана должно явиться широкое разветвление стахановского движения, передача опыта передовых рабочих-стахановцев всей массе рабочих промышленных, транспортных и сельских хозяйственных предприятий, подготовка и перевод предприятий на стахановские смены, сутки, пятидневки с тем, чтобы стахановские методы работы стали постоянными методами работы предприятий.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР ставит задачей всех руководителей советских и хозяйственных организаций внесение должной организованности и руководства в развитие стахановского движения в соответствии с решениями Декабрьского Пленума Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), указывающими пути большевистской борьбы за выполнение плана второй пятилетки.

План 1936 года по дальнейшему подъему сельского хозяйства, особенно в связи с громадным усилением машинного вооружения колхозов и совхозов и ростом кадров мастеров высокой урожайности, — должен обеспечить новый подъем урожайности зерновых и технических культур и дальнейший еще больший рост животноводства и его продуктивности.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР счита-

ет важнейшим условием выполнения плана дальнейшее улучшение всего советского и хозяйственного аппарата, беспощадную борьбу с бюрократизмом и консерватизмом, торозящим дальнейший подъем производительности труда на основе стахановского движения, и требует от всех руководителей советских и хозяйственных организаций перестройки работы в соответствии с новыми условиями и новыми требованиями, выдвигаемыми быстрым ростом культурно-технического уровня рабочего класса.

Хозяйственные и прежде всего промышленные и транспортные наркоматы должны на деле стать производственно-техническими штабами по руководству подчиненными им предприятиями, без чего нельзя по-настоящему организовать и развить стахановского движения в промышленности и на транспорте.

Нужно значительно поднять уровень всей работы городских и сельских советов в соответствии с новыми задачами подъема благосостояния и культуры населения городов и деревни.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР, подвигая неуклонную влю народ Советского Союза к мировому общему развитию, призывает коммунистическую партию (большевиков), в кругу советской власти, немедленно развернуть борьбу за выполнение установленных настоящих решений крупнейших хозяйственных задач, за выполнение основы дальнейшего укрепления социализма, мощного подъема производительных сил, превращения СССР в передовую по всем отраслям хозяйства и культуры социалистическую страну.

М. КАЛИНИН
И. АКУЛОВ
Москва, Кремль, 14 января 1936 г.

Успешно провести сбор на культурные нужды

На днях правительство приняло решение о проведении культурного сбора в 1936 году. Рост экономического благосостояния трудящихся, ажиточная жизнь рабочих и колхозников требует в новых и новых капиталовложений на культурное и жилищное строительство.

Правительство из года в год увеличивает кредиты на культурное строительство. Если проследить как велись ассигнования на культурное строительство в Самарском районе, сразу станет видно как колоссально растет отпуск средств на это дело.

В 1933 году ассигнования на культурно-социальные мероприятия по Самарскому району составляли 371 тысячу рублей. В 1934 году эти ассигнования возросли до 507 тысяч рублей, а в 1935 году до 950 тысяч рублей, при чем в бюджете этого года расходы на культурно-социальные нужды составляли 71 процент. Еще больше повысится отпуск средств на культурно-социальные мероприятия в 1936 году.

Культурный сбор с рабочих, служащих, колхозников и одиночников является мощным рычагом социалистического строительства. На финансовые орга-

му проведению политики мира. Вместе с тем Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР, считая необходимым условием для успешного проведения дальнейшей борьбы за мир безупречное обеспечение выполнения установленных на 1936 год хозяйственных задач и еще большее укрепление на этой основе обороноспособности СССР.

Выполнение задач, поставленных планом четвертого года второй пятилетки, требует высокой революционной бдительности по отношению к остаткам классово-враждебных элементов и дальнейшей неуклонной борьбы с пережитками капитализма в экономике и сознании людей.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР призывает рабочих и служащих, колхозников и колхозниц, всех трудящихся города и деревни, тесно сплотившись вокруг Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), в кругу советской власти, немедленно развернуть борьбу за выполнение установленных настоящих решений крупнейших хозяйственных задач, за выполнение основы дальнейшего укрепления социализма, мощного подъема производительных сил, превращения СССР в передовую по всем отраслям хозяйства и культуры социалистическую страну.

М. КАЛИНИН
И. АКУЛОВ
Москва, Кремль, 14 января 1936 г.

ны и сельские советы ложится ответственная задача—своевременно и правильно начислять культурный сбор и своевременно вручать извещения плательщикам.

Колхозники не имеющие налогооблагаемых доходов уплачивают сбор в размере 7 руб. 50 коп., а имеющие налогооблагаемые доходы—10 руб. 50 коп. Единоличники, не имеющие рабочего скота и рыночных доходов уплачивают культурный сбор в размере 80 процентов сельхозналога, единоличники, имеющие рабочий скот или рыночные доходы вносят 110 процентов суммы сельхозналога, кулацкие хозяйства—200 процентов. 50 процентов культурного сбора должно быть внесено к 15 февраля и остальная половина—к 15 марта. Порядок удержания культурного сбора с рабочих и служащих, а также ставки, остается прежним.

Вокруг проведения закона о культурном сборе финансовые органы, сельсоветы и общественные организации обязаны развернуть массово-политическую работу с тем, чтобы добиться выполнения задания в установленные сроки.

БАБКИН

Обсуждение вопроса о разрыве Уругваем отношений с СССР в Совете Лиги наций

Выступление тов. Литвинова

Заседаящий в Женеве Совет Лиги наций утром 23 января приступил к обсуждению советского обращения в Лигу по поводу якобы нового разрыва советско-уругвайских дипломатических отношений со стороны Уругвая. Первым словом было представлено нарком по иностранным делам тов. М. М. Литвинову.

— Каждое суверенное (независимое) государство, — сказал тов. Литвинов, — вправе устанавливать или не устанавливать дипломатические отношения по своему усмотрению, соответственно с его собственным понятием о нормальной международной жизни, о тесноте или спокойствии и мире между народами. Другое дело, однако, когда одно государство в отношении с другим государством односторонне, в духе недружелюбия и вражды, основывая свои действия на претензиях и обвинениях. Такой разрыв отношений всегда считался одним из самых вредных международных актов и в то же время возлагающее на государство обязанность такой акт является ответственным и в отношении мирового общественному мнению. Для подобной разрыва статья 12 устава Лиги предусматривает некоторую предварительную процедуру предварительное рассмотрение вопроса согласно статье 12 устава Лиги, гласящей: «все члены Лиги соглашаются, что если между ними возникнет спор, и лучшей повлечь за собой разрыв отношений, то они подвергнут его либо третейскому разбирательству, либо решению Совета»).

Так как Уругвай и Советский Союз состоит в Лиге наций и связан уставом Лиги, а разрыв не предусматривала никакая процедура, то перед нами факт воинского нарушения устава Лиги и, при том, одной из основных его статей.

Изложив историю вступления дипломатических отношений между Уругваем и СССР, тов. Литвинов указал, что за все время существования советской миссии в Монтевидео (столица Уругвая) и уругвайской миссии в Москве никаких споров, конфликтов и значительных недоразумений между обоими государствами не возникало. Сношения советского посланника в Монтевидео с уругвайским правительством ограничивались следующими вопросами:

В Уругвае находился в заключении некий Симон Радвицкий, анархист, по обвинению в террористическом покушении. Уругвайское правительство поже это по сообщению в уругвайской политике выслать Радвицкого в СССР на том основании, что он родился в России. Советские власти, однако, отказались принять Радвицкого ввиду того, что он не имеет советского гражданства. Незаконно этот отказ (он совершенно ничтожный вопрос, вызывая несоответствующую реакцию уругвайского правительства. В де-

ло даже вмешался президент республики. Оказ Советских властей президент Уругвая признал почему то как личную биду и не скрывает своего раздражения по этому поводу.

Далее тов. Литвинов привел телеграмму советского посланника в Монтевидео тов. Минкина от 10 декабря: «министр иностранных дел передает, что президент очень заинтересован, чтобы мы купили сыра, что смягчит обиду, нанесенную ему отказом принять Радвицкого. Считаю бы целесообразным, в целях улучшения отношений с президентом Трера, купить небольшую партию».

Советское правительство не нашло возможным покупать уругвайский сыр. В связи с этим Минкин телеграфировал 19 декабря: «мне скрывает секретарь президента, что наш отказ в удовлетворении просьбы толкуется как новый фиктивный отказ к президенту и может ослабить его аргументы в пользу сохранения отношений между Уругваем и СССР».

Кроме этих двух претензий — отказа в принятии Радвицкого и в покупке сыра — уругвайское правительство никаких других претензий в Монтевидео и в Москве не заявляло.

— Вина уругвайского правительства, — говорит тов. Литвинов, — усугубляется еще тем обстоятельством, что указанная в уругвайской ноте причина разрыва не была предметом каких либо предварительных переговоров, притиски или обещаний с советским правительством.

Претензии к советскому правительству и к советской миссии в Монтевидео, о которых говорится в уругвайской ноте, являются совершенно необоснованными. В уругвайской ноте не имеется ни одного четкого обвинения, ни одного конкретного факта, который мог бы в вину советскому правительству или советской миссии. Советское правительство твердо и лояльно проводило свою политику не вмешательства во внутренние дела других государств.

— Я требую от уругвайского правительства, — заявляет тов. Литвинов, — чтобы оно представило доказательства того, если они у него имеются. Я утверждаю заранее, что эти доказательства у него нет и быть не может.

Тов. Литвинов указывает, что вопрос о разрыве отношений между Уругваем и СССР имеет огромный общий интерес. Недоразумения, взаимные предрезания, споры и конфликты между государствами — обычное явление в международной жизни. На что стала бы похожа международная жизнь, если бы не прекращающиеся претензии не обсуждались между государствами, а эти бы непосредственно к разрыву отношений?

Позволяя себе инсинуации по адресу советского прави-

тельства, уругвайское правительство несомненно спекулировало на известных предрассудках, существующих в реакционных кругах многих стран против Советского Союза. Такая спекуляция своей задачей не одно Уругвай. Все страны, известные своей агрессивной (воинственной) политикой, пытаются подобной спекуляцией маскировать свою агрессию. Подобного рода спекуляция, являясь орудием агрессии, представляет собою величайшую опасность всеобщему миру.

Лига наций имеет своей задачей упорядочить международную жизнь, ввести неизбежные между государствами пределы и споры в определенные рамки в духе примирения и международных приличий, и, тем самым, предотвратить опасность превращения этих споров в вооруженные конфликты. Совет Лиги не может пройти мимо дипломатических методов членов Лиги, противоречащих этой задаче. Тов. Литвинов выражает уверенность, что Совет Лиги уделит обсуждаемому вопросу должное внимание и вынесет решение в духе Лиги наций.

После речи тов. Литвинова Совет Лиги наций заслушал объяснения уругвайского представителя Гуани. Огличительной особенностью в его речи было то, что он просто не рискнул повторить даже смелые обвинения, содержащиеся в уругвайской ноте о разрыве дипломатических отношений с СССР.

Вечерняя в начале последующего заседания с реторикой по поводу объяснений Гуани тов. Литвинов заявил: «Я могу с удовлетворением констатировать, что представитель Уругвая не опроверг ни одного из приведенных мною фактов и не привел никаких доказательств в пользу обвинений, выдвинутых в уругвайской ноте против советской миссии в Монтевидео. Он предпочел упрятаться за дымовую завесу, пустившись в рассуждения о Коминтерне и об идентичности советского правительства с Коминтерном, в рассуждения, которые можно читать в любой германской газете и в фашистских газетах других стран. Эти вопросы не находятся на обсуждении Совета и им решены быть не могут».

Речь тов. Литвинова и его реплики привели в Женеве огромное впечатление. Данная Литвиновым краткая справка о политической истории Бразилии и Уругвая за последние 50 лет признает предельно убедительным доводом, вскрывающим всю вздорность утверждений, будто бы существование советской миссии в Монтевидео являлось источником всех злокозненных внутренних неурядиц последних лет. Отмечается, что с ее помощью политической победе тов. Литвинов обязан тем, что он поднял весь вопрос о разрыве Уругваем отношений с СССР на высоту крупного принципиального вопроса.

ТАСС.

Приветствие первого армейского совещания стахановцев — танкистов тов. Сталину

Закончившее свои работы первое армейское совещание стахановцев — танкистов обратилось с приветствием к тов. Сталину.

В своем приветствии танкисты — стахановцы пишут: — Мы даем тебе и всей нашей родине красноармейское слово, что наши танки будут преодолевать все препятствия, сметать все преграды, мчаться еще быстрее, поржать врага без промаха. Мы не будем знать

вынужденных остановок наших машин. Мы будем непреклонно пасти и совершенствоваться. Мы свято выполним наш долг и добьемся полной победы над врагом, если он посмеет посягнуть на нашу великую социалистическую родину.

Под твоим мудрым руководством, дорогой тов. Сталин, никто и ничто не остановит нашей страны на ее боевом курсе к коммунизму.

ТАСС.

Сообщение ТАСС

9 января заместитель народного комиссара по иностранным делам т. В. И. СТОМОНЯКОВ пригласил к себе японского посла г. ОТА и заявил протест по поводу имевшей место в тот же день посадки японского военного самолета на советской территории и по поводу агрессивного поведения летчиков, выразившегося в нападении на мирного крестьянина и в стрельбе в представителей советской пограничной охраны.

Японский посол, заявив, что, он передаст это сообщение своему правительству и одновременно просит о выдаче самолета и летчиков.

13 числа японский министр иностранных дел г. ХИРОТА пригласил к себе полпреда СССР товарища ЮРЕНЕВА, выразил сожаление по поводу спуска японского самолета на советскую территорию и просил о выдаче самолета и летчиков японским властям, ссылаясь на непреднамеренный характер их полета.

14 января с аналогичной просьбой г. Ота вновь обратился к тов. Стомякову.

23 января т. Стомяков принял японского посла г. Ота и заявил ему, что только что закончившееся следствие подтвердило полностью сообщение, сделанное посылу 9 января о виновности летчиков. Тем не менее, принимая во внимание сожаление, выраженное японским министром иностранных дел, и просьбы последнего и самого посла, а также учитывая то обстоятельство, что в результате своих агрессивных действий японские летчики серьезно пострадали получив ранение, советские власти идут навстречу просьбе японского правительства, согласившись выдать немедленно летчиков и самолет.

Посол г. Ота выразил благодарность за быстрое и благоприятное решение вопроса о возвращении летчиков и самолета.

Стахановская декада

Начатая по инициативе магнитогорцев, стахановская пятидневка, по предложению перелетчиков в черной металлургии продлена до 1 февраля, превращена в стахановскую декаду.

Издана в день черная металлургия повышает темпы работы. 24 января выплавлено чугуна 41,2 тысячи тонн — 105,6 проц. плана, 47685 тонн стали — 110,9 проц. плана. Впереди идут заводы: Магнитский, Нижне-Тигильский, «Азовсталь», им. Дзержинского и «Зиноржаль».

24 января Добасс добыл 284186 тонн угля, при сущо-

ном здании в 227580 тонн. Первыми подняли или добыли угля и другие угольные бассейны страны: Кузбасс, «Кизелуголь», подмосковный бассейн.

Успешно работает в стахановские дни основной нефтяной район — Бикинский. 24 января нефтяная промышленность Азербайджана добыла 57661 тонну нефти вместо 56061 по плану.

Превращение стахановской пятидневки в стахановскую декаду дает возможность отстающим подтянуться и наверстать упущенное.

ТАСС.

8 съезд компартии Франции

Открывшийся 22 января 8 съезд коммунистической партии Франции заслушал политический и организационный отчет ЦК партии (докладчик Марсель Кашен).

Второй доклад о деятельности коммунистической партии, о народном фронте в борьбе за хлеб, мир и свободу сделал генеральный секретарь компартии Франции — Трез.

На заседании съезда присутствовали представители братских партий: английской коммунистической партии — Гарри Пилли, итальянской, бельгийской и других.

ТАСС.

Приговор по делу Паттерсона

Суд в Далатуре (штат Алабама — США) приговорил Паттерсона (одного из 9 негритянских юношей, осужденных в 1931 году к смертной казни по ложному обвинению в нападении на белую женщину) к 75 годам тюремного заключения, отменив смертный приговор.

Дело Клеренса Морриса — второго улика Скотсборо отложено в связи с болезнью одного из свидетелей.

Один из улик Скотсборо — 18-летний Ози Плуз — раненой стрелой при перевозке, когда он, якобы, пытался напасть на стражу.

Безобразия в Ларьякском агентстве Омпушники

Корликовский заготпункт Омпушники Ларьякского района принимает все зависящие от него меры для того, чтобы успешно выполнить план заготовки пушнины. Он имеет задание заготовить за сезон пушнины на 60 тысяч рублей. Заключено 69 охотничьих контрактов, которые обеспечивают реализацию этого задания. План четвертого квартала прошлого года пункт выполнил на 104 процента. Проведена большая подготовка для выполнения задания первого квартала. Продукты питания заброшены к местам промысла, подобраны бригады из числа лучших охотников, отличившихся в четвертом квартале.

Несмотря на все это, успешное выполнение задания находится под угрозой срыва из-за возмутительного отношения к пункту со стороны Ларьякского агентства. До сих пор нам не высланы ни тоны и может статься, что 59 охотников не смогут участвовать в промысле, 30 охотников, выполнивших план четвертого квартала на 150 и выше процентов каждый, в первом квартале могут оказаться оторванными от промысла.

Вообще руководители агентства относятся к делу не как руководители советской заготовительной организации, а торгашески. Наш пункт си-

стематически не выполняет своих обязательств перед охотниками по снабжению их товарами. Мы не имеем ни мануфактуры, ни белья, ни кожи, ни других необходимых охотникам товаров. На многочисленные наши запросы заместитель заведующего агентством Петров ответил дословно следующее:

—С товарами и дурак заготовит и выполнит план, а вот заготовь и выполни план без товаров...

Это конечно ни в какой мере не похоже на советские методы заготовок и торговли. Тем более предельно такое отношение к заготовкам, когда товары у агентства имеются, но их растражили. Сотрудники агентства набирали при попустительстве руководителей мануфактуру и белье, предназначенное для охотников. Многие товары, не попавшие в магазин, из базы распределялись между сотрудниками. Так было с шевитом, готовым бельем и другими товарами.

Недавно Ларьякское агентство посетил окружной уполномоченный Омпушники тов. Шумов, но его приезд не внес никаких изменений в работу Ларьякского агентства.

Зав. Корликовского заготпункта

БАРБАРА.

Подписчик не получает газет

В Сургуте очень скверно работает почта. Заведующий газетным бюро Гурьевский халатно относится к своим обязанностям. В результате подписчики не получают газет.

Я выписываю „Комсомольскую Правду“, „Омскую Правду“, „Хантэ Манси Шоп“ и

„Колхозник“. Получаю я только „Комсомолку“ и „Омскую Правду“, да и то с перерывами. „Хантэ Манси Шоп“ не получаю совсем, хотя выписал. Даже Сургутскую газету „Колхозник“ не могут доставить.

С. КАЮКОВ.

Издевательское отношение к педагогам

В окружной комитет союза учителей поступают письма от педагогов, работающих на огромной территории нашего округа, письма, которые свидетельствуют о том, что издевательское отношение к педагогам у нас еще отнюдь не редкость.

Вот например, пишет учительница Исаева из Зенковского сельсовета:

Отношение сельсовета к учителям и платит зарплату. Председателю совета кажется смешным, когда мы требуем, чтобы нам выплачивали наш заработок хотя бы раз в месяц. Он шутит над этим. Но как жить? Я живу на два дома, у меня в Омске в пятом классе учится тринадцатилетняя дочь. Девочка учится хорошо, отличница, получила ударную грамоту. А я, из-за того, что не получаю заработную плату, оставляю ее без средств к существованию и может быть даже буду забирать из школы.

Об аналогичном положении пишут учителя и из других мест. Из деревень Селияровского, Зенковского, Кочевского и Реполовского сельсовета педагоги пишут, что не могут купить даже рыбы, что колхозы не отпускают учителям даже молока. Приходится питаться хлебом да картофелем из-за того, что торговля совершенно не организована. В Реполовском сельсовете учителя ничего не могут купить, так как зарплата не выдана им еще за декабрь и ноябрь. В большинстве сел Сургутского и Кондинского районов учителям также приходится питаться только хлебом и картофелем потому, что никто не позаботился об организации торговли продовольственными и промышленными товарами.

Одна из существенных особенностей, предоставленных учителям советским законодательством, является ВЫДЕЛЕНИЕ им квартир с отоплением и освещением БЕСПЛАТНО. Инструкция НКГ от 17 августа 1931 года (пункт 6) гласит:

„Педагогам предоставляется бесплатно квартира с

Тобольск-Москва на лыжах

24 декабря из Тобольска в Москву вышла команда лыжников в составе 7 человек. Команда отправилась в Москву с рапорт и товарищу Микояну о выполнении годового плана лова рыбы.

Участники пробега товарищи Федюлов (хантэ из Березовского района) и Чуриков (зырянин из Шурышкарского района) нам пишут:

„Команда в пути встречала большие трудности. До Тюмени пришлось 112 километров идти пешком, так как не было снега. 6-7 января шли по Уральским горам. В время перехода был сильный встречный ветер и буран. Несмотря на эти трудности команда 6 января прошла 84 километра, 7 января — 71 километр“.

СЕРГАЧ, 27 (по телеграфу). Участники лыжного перехода Тобольск-Москва пришли в Сергач. Пройдено 1807 километров в 24 часовых дня. В последний переход сделали 109 километров. Участники перехода здоровы. Командир КРУЧЕВ. Политрук НЕУМОЕВ.

Нет военно-физкультурной работы

В Кондинском районе совершенно отсутствует военно-физкультурная работа. Да и вести эту работу некому, так как нет не только платного работника, но и работника выделенного по общественной линии. Недавно райком комсомола выделил для этого дела комсомольца, но назначение осталось на бумаге.

П. МОКРОВ.

Готовимся к механизированному лову

Самаровская мастерская орудий лова Обской МРС развернула ударную подготовку к весенне-летнему лову. Идет капитальный ремонт стрелевых неводов и текущий ремонт малых неводов для колхозов Самарского района и постройки 4 распыльных неводов для колхозов Ямальского округа.

Отдельные ударники — Ф. Я. Кузнецов, Я. В. Шамов и И. В. Ринцов, А. Сургуев и другие сумели добиться высокой производительности труда и этим самым повысили свой заработок. К 20 января программа мастерской, рассчитанная на выполнение к 1-му мая, уже выполнена на 45 процент в Эо, однако, не должно упрекать работников МРС, так как наиболее сложная работа еще впереди.

В прошлом году МРС из-за невовременного получения материалов не сумела вовремя подготовить невод к стрелевому лову. В нынешнем году до сих пор материалов опять таки нет. Между тем, руководители МРС не принимают до-

статочно энергичных мер для того, чтобы найти эти материалы.

В следующем году при постройке стрелевых неводов будет применена уже испытанная посадка дели на две трети во всех частях невода. Как показал опыт, это не только сокращает погрешность в дели, но и повышает урожайность невода.

Следует отметить, что на все руководители колхозов выдают указания о присылке башлыков в мастерскую, с тем чтобы они готовились к использованию новых неводов.

Так, несмотря на директиву Самаровского райЗПО, Зенковский, Коневский и Шапшинский колхозы до сих пор не прислали башлыков.

Мы имеем все условия для того, чтобы в нынешнем году избежать ошибок прошлых лет и хорошо подготовиться к механизированному лову. Работой по стихийности надо обеспечить выполнение этой задачи.

Инструктор механизированного лова

Ф. СУМКИН.

СУД

Растратчики

Продвинута в суд № 3 Октябрьского районного суда П. И. ЗОБНИН, заведующий магазином № 2 А. П. ПОС ПЕЛОВ и заведующий магазином ОРСа ЛПХ А. П. КУРИЦИНА в течение длительного времени разрывали кооперативное имущество и обманывали потребителей.

Зобнин делал незаконные наценки на товары, подсыпал в крахмал соль, подделывал накладные, скрывал от ученика мешок сахара и т. д. Ветров покупал друг у друга мешками дефицитные товары и спекулировал ими. Вся эта тройка растратила свыше 5 тысяч рублей.

Недавно эта компания жуликов предстала перед судом Суд под председательством тов. Тарасова приговорил Зобнина к 8 годам, Поспелова к 5 годам и Курицину к 3 годам тюрьмы. Кроме того, суд возбудил уголовное преследование против бухгалтера горПО МО ЛОКОВА и зав. базой ИВАНОВА, скрывавших преступление растратчиков.

Распоясавшаяся

Шовинистка

Безобразным делом изпод палки заведует некая Герцберг, которая, несмотря на то, что она является членом партии, в каждом своем поступке как зывает себя шовинисткой. Она, например, в ринке издевается — „остальной мордой“, запрещает живущим в доме курьентам — хантэ заходить в красный уголок на том основании, что они, мол, грязны и там алачкуют и вообще ведет себя по отношению к националам возмутительно.

Помимо этого она заставляет работников дома работать бесплатно на себя и вообще все ее поведение ни в какой мере не похоже на поведение члена партии.

Член профсоюза учителей

Г. А.

Врид редактора УФИМЦЕВ.

Объявления о госрегистрации

Финансовым отделом на основании постановления СНЗ СССР от 9/11-31 года (обращение законов № 8 1931 год ст. 98) в Самаровском райФО 25 декабря 1935 года по государственному реестру под № 27 зарегистрирована Самаровская пр. мартель № 5 октября, входящая в систему Тобольского межрайонного Промсоюза.
Местонахождение — с. Самарово.

Финансовым отделом на основании постановления СНЗ СССР от 9/11-31 года (обращение законов № 8 1931 год ст. 98) в Самаровском райФО 26 декабря 1935 года по государственному реестру под № 28 зарегистрирована райзаготовителю С юза откож, входящая в систему Союза откож.
Местонахождение — с. Реполово.

Финансовым отделом на основании постановления СНЗ СССР от 9/11-31 года (обращение законов № 8 1931 г. ст. 98) в Самаровском райФО 27 декабря 1935 года по государственному реестру под № 29 зарегистрирована Белогорская судовой фаб, входящая в систему Интегралцентра.
Местонахождение — с. Белогорье